儿只有油碟。

全亚副刊

我在成都吃火锅

"油碟?是要蘸油吃

吗?"我惊得险些喊出声。

在我的认知里,吃火锅,肉

是要裹着麻酱小料一起进

肚的,哪有蘸白花花的油吃

的道理? 其实在每个人的

面前是摆有一个拳头大的

小碟的,里面除了汪着一指

厚的香油外,上面还散落着

蒜泥、香菜和葱花。我承认

自己孤陋寡闻,但内心实在

无法认同肉片蘸油的吃

法。这么明晃晃地蘸油吃,

怎么下得去嘴? 一会儿不

怕不说,还索然无味大失所

望。但同伴彦闳兄却吃得兴

致盎然,还不忘劝我两句:

"吃吧,不吃亏得慌!"吃?看

那一汪油我就饱了! 这哪有

北京的铜锅涮肉好啊? 炭火

熊熊燃烧,锅底热气腾腾,夹

在麻酱小料里翻两翻,满满

地往嘴里一送,滚热的羊肉

裹着麻酱的清香立刻布满整

于小健和小容要在知名火锅

店为我接风,我心里其实有

些不以为然。我们赶到时,

店门口已有很多人等位。有

这么好吃吗?还不如来碗钟

或未接反馈,作者可

另行处理。感谢支

所以这次落地成都,对

个口腔,那美味,啧啧!

·筷子羊肉下去,涮几涮,再

这顿火锅吃得我担惊受

滑肠跑厕所才怪呢!

说起吃成都火锅,我心 里其实是有几分忌惮的。

很多年前吃过一回成都 火锅,那是利用去成都出差 的机会。那次去成都,我是 存了许多期待的,比如想去 武侯祠、杜甫草堂,到人民公 园那座百年老茶馆鹤鸣茶社 去坐坐……当然,首要安排 还是先去吃一顿闻名遐迩的 成都火锅。

我们行装未解便兴冲 冲地走进了住宿酒店附近 的一家火锅店。不错,是我 想象中的样子。门脸儿不 大,两扇镶着玻璃的木门, 随着人来人往"噼里啪啦" 地一开一合。透过窗户可 见里面人声鼎沸、热气缭 绕;房顶没有任何装置,黑 黢黢地裸着几条房梁,四围 的白墙由于烟熏火燎的缘 故已不再显白。桌是石桌, 四周还贴着白色的磁砖,大 概是为擦洗方便吧;凳是木 腿矮凳,坐下后,膝盖就和 人平起平坐了。

落座没多久,服务员便 横七竖八地给我们摆满了牛 肉、鸭肠、黄喉、毛肚、脑花, 腰上束着胶皮围裙、脚蹬雨 靴的老伙计也"踢踢踏踏"地 给我们端来了两盘水淋淋的 鳝鱼,那是大叔刚在后院宰 杀的。这时火锅开始鼓起红 油泡川,一股股的麻辣鲜香 直钻鼻孔。我大声喊服务员

投寄本报副刊稿 件众多,凡手写稿件, 恕不能退稿,烦请作者自留 底稿。稿件一个月内未见报

iwbfkb@163.com

持,欢迎投稿。投稿邮箱:

大刘此时也自愧不如, 躲到一旁不再说话了。

白浩然在旁看了,暗暗 赞叹,他对武笑生说:"张一 杰的功力比我强。"然后走到 刘云飞面前说:"师叔,我来 打扰您了。"

"哦,是浩然呀!"刘云飞 没想到白浩然这么晚来到跤 场,"快,进棚子里边说话。

进了棚子,白浩然把武 笑生介绍给刘云飞:"师叔,

武笑生赶紧说:"我早就 认识老前辈,不过老前辈不 认识我这无名小卒,我是给

刘云飞笑了:"你小跑 儿?嘿嘿,你用'怪味抹脖 脚'把日本柔道高手河里八 郎摔了个半死,你可不是无 名小卒。天津卫的摔跤人谁 不知道嘎小子武笑生? 你比

武笑生也笑了:"老前 辈,您这是拿晚辈开心啊,我

可不嘎,老实孩子一个!"

快送麻酱蘸料来,服务员跑 水饺或是担担面吃得更舒服 来说没有麻酱调料,我们这 呢! 我知道自己并不是怕人 多等位,其实怕的是这成都

> 小健很热情,给我点的 火锅食材适口又新鲜,唯一 与十几年前不同的是,这家 店用的不是油碟而是油碗。 我心里叫苦不迭,仍然不死 心地问服务员是否有麻酱小 料? 小健哈哈笑着:"大哥老 土了,成都火锅哪有吃麻酱 的,都是蘸油碟的!"

> 小容帮我端来了油碗, 里面已然有了香菜末、蚝油、 蒜茸做底。小健抓起一个易 拉罐就往我碗里倒,我心里 纳闷,这吃火锅怎么还兑饮 料呢? 哪知小健告诉我这是 特制香油,是店里的独家秘 方。看着面前晃悠悠的半碗 香油,我心里不住嘀咕,这哪 是蘸料? 分明就是在喝油 嘛! 我把一包纸巾悄悄揣进 裤袋,准备随时跑路,估计今 天的卫生间要被我承包了。

> > 小健告诉我,成都招待

最近,某短 ●网络新词语 视频平台上出 现了一对全程 电子父母 用"父母视角" 拍摄视频的中

袁婉婉

年夫妻,他们把 屏幕前的人当成自己的孩 子,因此也被网友称为"电子 父母"。"电子父母"乐呵呵的 笑容充满了亲切感,或是分 享一段日常,或是传达暖心 的问候,每句话都充满着浓 浓的关怀。评论区里留言的

或离异等种种 原因,从未享 受过父母的陪 伴,从未感受 过健康的爱,因 此他们把对父

母的期待投射到了"电子父 母"身上。

"电子父母"的出现从某 种程度上填补了现实生活中 父爱母爱的缺失,以一种代 入的视角让观众融入被爱的 氛围,背后传达的讯息是"每 个孩子都值得被爱"。

客人的最好礼遇就是火锅。 而红油翻滚、麻辣鲜香的火 锅又恰好代表了成都人热情 好客、爽直仗义的性格。小 健夹起一筷子肉放进我碗 里,肉片立刻从碗底浮上来, 他似乎察觉到了我的担心, 笑着"命令"我:"您踏实吃, 我保您今天吃的舒舒服服!"

"好,那我今天就入乡随 俗,豁出去了!"我们举杯喝 酒,蘸油吃肉,桌上的盘子-盘盘撤下,又一盘盘补上 来。我们聊都江堰、青城山, 讨论乐山大佛是上山欣赏还 是顺岷江船观好……忘了 这顿饭吃到了几点,饭后的 我们余兴不减,小健又带着 我们穿街过巷,来到了玉林 路。街上游人如织,恰有店 铺正播放《成都》,余音缭 -"和我在成都的街头 走一走,直到所有的灯都熄 灭了也不停留……"

我突然想起来,今天的 火锅吃得爽滑顺口、恣意快 活,肠胃竟没有一丝不适,原 来担心的窘况也一样没出 现,这究竟是怎么回事呢? 事后我想,我之所以能够安 然无"恙",固然与新鲜的食 材、精致的配料有关,但成都 人的热情好客,又何尝不是 这火锅最好的底料呢?

如何面对亲人去世 张建云

《中庸》载:"喜怒哀 乐之未发,谓之中。发而 皆中节,谓之和。"怎么 讲?不受外界环境影响, 将喜怒哀乐存于心中不 发作出来,就是恰到好处 的自然。人有不发作情 感的时候,譬如睡觉,譬 如打坐入定。

不自觉地表现 出来,比如因一

件事而愤怒,或者为孩子 取得成绩而高兴,抑或因 父母去世而伤心。这都 对,但前提是,不论哪种情 绪的宣泄,都不要过度。 这就是"和"。

喜、怒、忧、思、悲、 恐、惊,叫七情;眼、耳、 鼻、舌、身、意,是六欲。 人要修中和之道,就得调 节好自己的七情六欲,不 要使其过分,也不要冷漠 而不显。

譬如,父母双亲去世, 当儿女的往往感觉一下子 哭死才痛快。然而,《礼 记·丧服四制》载:"毁不灭 性,不以死伤生也。"这实 在是中国人应该明白的缅 怀之道。泉下父母若有 知,没有一个会同意你用 伤害自己身体的方式来怀 念父母的。

孔子的学生子夏晚 年到魏国西河一带教学, 并成为魏文侯的老师。 不幸的是,其子半路夭 折,以至于子夏哭瞎了双 眼。这时,孔子的另一个 高徒曾子前来吊唁。兄

弟二人见面相拥痛 哭。子夏说:"天啊,我 做错了什么,老天为何 如此对我?"

曾子稍稍调整情 绪,给子夏列出了四条 罪状:不仁,不孝,不忠, 不义。子夏愕然,止住 哭声。白发人送黑发人

W. C.C. 此大的帽子,他 简直要崩溃了。

曾子说:"以前我 和你在洙水和泗水侍 奉老师,后来你告老回 到西河,使西河的人们 把你比作老师,而你却 欣然应允,这叫不仁; 身体发肤受之父母,你 哭瞎了双眼,对得起地 下的父母吗?这叫不 孝;你的身体哭坏了, 你便无法为国尽忠,这 自然是不忠;你只顾了 哭儿子,是否记得你还 有妻子,还有学生,难 道要置之不顾吗?这 就是不义。"是的,其实 曾子是来劝子夏不要 过度悲伤的。

子夏听罢,豁然开 朗,如同拨云见日,深感 自责。急忙拜谢师兄。

调养情绪不是抑制 情感,而是修身养性,不 要过分,不可超越,亦不 得强求情感。关键在于 人认清自己,认清情感, 认清天地自然,让心安 静、有序、宽阔和有力。 如此,去世与在世皆和 悦安然。

连载

小人

效

连载

九十一、断铁链艺惊豪杰

宗

大刘拿铁链子将张一杰 一军。再看张一杰,接过大 刘递到眼前的铁链子,转身 对刘云飞说:"老前辈,我练 两下献献丑,请您指教。"说 完,攥住铁链两端把柄,活动 几下腰身,然后骑马蹲裆式 站好,双肩抱拢,气沉丹田, 猛然抖动铁链,只听"嗡"的 一声,紧接着冒了一团火 光。再次展臂亮腕,又是火 光一团。显然,张一杰的功 力比大刘高出一筹。

大众正在赞叹,就见张 ·杰一叫丹田真气,"嘿"了 一声,刷拉一响,小拇指粗细 的铁链子从中而断,惊得众 人目瞪口呆。

过了好一会儿,刘云飞 说了一句话:"神力,神力,一 杰的功夫不得了! 真是人外 有人,天外有天啊!"

大刘,你沏壶茶。"

这是我发小弟兄,武笑生。"

我哥哥牵马坠镫的小跑儿。

我的名气大多啦!"

说笑了一阵,大刘把沏 好的茶水端进来,请大伙儿

边喝边聊。

刘云飞问白浩然:"这么 晚了,你来有事吧?"

网友,有些人因为父母去世

白浩然点点头说:"是, 有事。"然后把跤王争霸赛从 头至尾的经过跟刘云飞说了 ·遍,最后说,"我得打您的 旗号去码人,不能让共荣武 馆占了上风。"

刘云飞说:"争霸赛的日 子定得好,但地点不好,在 三不管'一带,离日租界近, 日本人赢了没事,若输了,他 们一定会对咱们下手,他们 要是动用军队,堵住咱们的 退路那就惨了。你多去几个 跤场,多请几位高人,研究出 对策以防不测。"

白浩然说:"这就是我要 找您商量的事,咱们既要赢 跤,还要保证咱们的人安全撤 离,不让日本人的阴谋得逞。

张一杰这时接过话,说 道:"有两招可以遏制日本人 的阴谋,一是咱们大张旗鼓 地放出话去,让市面上和三 教九流的人们都知道,天津 摔跤人跟共荣武馆要在'三 不管'一带比赛摔跤,扩大影 响。二是把咱们的人安排在 各个路口暗中把守,以便接 应,应付不测。

二十五、擦涌泉,固肾 气,让孩子发育好、长得高

前面说了后天之本的脾 ,那么还有先天之本的 肾。其实,孩子的生长力大 都非常旺盛,他身体上偶尔 有一些小异样,您不用太担 心,只要保持、维护好他的生 机和活力就可以了。而保持 孩子旺盛生机的一个办法, 就是擦涌泉穴。

擦涌泉穴的方法-



在足底的纵向正中线上 三分之一和下三分之二的交 会处,刚好是一个小小的凹 陷,这里就是涌泉穴。

> 操作方法-涌泉穴是肾经上的一个

4376

穴位,它对固肾气,促进肾 气的释放有很大的帮助。 您可以让孩子躺在床上, 用以下两种方法来给他擦 涌泉穴。

第一种方法是用大拇 指指肚在涌泉穴上轻擦。 每次轻擦一分钟左右,穴 位处有点微热的感觉就可 以了。如果孩子能接受这 个动作,不觉得痒,您就用 这个动作。

第二种方法是用手掌 的侧面,即小鱼际,快速 地、轻轻地给孩子擦一擦 涌泉穴。每次轻擦一分钟 左右,穴位处有点微热的 感觉就可以了。

这么做不是在给孩子 补肾,肾是不需要补的,但 是肾气需要固,需要让它 有序有效地释放出来,而

常见 路 病自查自 新宇

疗 手

不是盲动、乱动。每天 睡前擦一擦涌泉穴,尤 其小孩子在擦的过程 中,他可能很享受这种 温暖的感觉,您顺势可 以捏捏他的小脚丫,把 小脚丫脚面上的缝缝轻 轻地捏一捏、揉一揉。 肝经的太冲穴到行间 穴,胃经的内庭穴,还有 胆经的足临泣穴,都给 他捏一捏。这种肌肤相 亲的亲子互动,能让孩 子更真切地感受到您对

他的爱。